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Η γελοιότητα της «αξιολόγησης» συνεχίζεται… 

Συνάδελφοι, ςυναδζλφιςςεσ, 

Το Κ.Σ. τθσ ΟΔΠΤΕ ζχει καταγγείλει, με ομόφωνθ απόφαςι του, τόςο τθν αντιδραςτικι «αξιολόγθςθ» και 

ςτοχοκεςία του ν.4940/2022 όςο και το «ςφςτθμα ανταμοιβισ» δθμοςίων υπαλλιλων του ν. 5149/2024, 

αναλφοντασ εκτενϊσ τουσ λόγουσ και προκθρφςςοντασ “απεργία-αποχι” για τουσ υπαλλιλουσ των 

Πανεπιςτθμίων. 

Υπενκυμίηουμε ότι, ςφμφωνα με το Ενιαίο Πλαίςιο Δεξιοτιτων, οι εργαηόμενοι ςτα Πανεπιςτιμια 

αξιολογθκικαμε ςε δεξιότθτεσ όπωσ: προςανατολιςμόσ ςτον πολίτθ, ομαδικότθτα, προςαρμοςτικότθτα, 

προςανατολιςμόσ ςτο αποτζλεςμα, οργάνωςθ και προγραμματιςμόσ, επίλυςθ προβλθμάτων και 

δθμιουργικότθτα, επαγγελματιςμόσ και ακεραιότθτα, διαχείριςθ γνϊςθσ και θγετικότθτα, αόριςτεσ 

ζννοιεσ δθλαδι, που δεν βαςίηονται ςε ςαφι, αντικειμενικά και μετριςιμα κριτιρια. Επιπλζον, οι 

αξιολογθτζσ, κλικθκαν να ςυμπεριλάβουν ςτθν ζκκεςθ αξιολόγθςθσ, τθν υποχρεωτικι επιλογι τριϊν 

δεξιοτιτων προσ ανάπτυξθ του αξιολογοφμενου, δθλαδι τθν αζναθ υποχρεωτικι εναλλαγι δεξιοτιτων 

ςτισ οποίεσ οι υπάλλθλοι άλλοτε είναι ανεπαρκείσ και υςτεροφν και απαιτείται θ ανάπτυξι τουσ και 

άλλοτε όχι. 

Αυτό το διάςτθμα λοιπόν, πραγματοποιοφνται τα εκπαιδευτικά προγράμματα μζςω Ε.Κ.Δ.Δ.Α., που 

καλοφνται οι εργαηόμενοι ςτα Πανεπιςτιμια να παρακολουκιςουν, ςτο πλαίςιο υλοποίθςθσ των Σχεδίων 

Ανάπτυξθσ, για να «αναπτφξουν» τισ δεξιότθτεσ, ςτισ οποίεσ κρίκθκαν ανεπαρκείσ! Εντάςςονται μάλιςτα 

ςτθν αξιολόγθςθ των προϊςταμζνων των οργανικϊν μονάδων, αφοφ ο βακμόσ υλοποίθςισ τουσ, αποτελεί 

κριτιριο βακμολόγθςθσ για τουσ ίδιουσ.  

Συνάδελφοι, ςυναδζλφιςςεσ, 

Τα προγράμματα αυτά, καμία ςχζςθ δεν ζχουν με τισ πραγματικζσ ανάγκεσ των εργαηομζνων για 

επιμόρφωςθ. Προγράμματα, όπωσ για παράδειγμα το “Ανάπτυξθ δεξιοτιτων μζςω των βαςικϊν αρχϊν 

mentoring”, κυμίηουν περιςςότερο εγχειρίδιο εταιρείασ αςφαλίςεων, ι πλαςιζ και καμία ςχζςθ δεν ζχουν 

με τθν ανάγκθ επιςτθμονικισ, τεχνικισ, επαγγελματικισ ςτιριξθσ των δθμοςίων υπαλλιλων, ϊςτε οι ίδιοι 

και οι δθμόςιεσ υπθρεςίεσ να γίνουν καλφτερεσ, ςφγχρονεσ, πιο ποιοτικζσ ςτθν παροχι αναβακμιςμζνων 

κοινωνικϊν υπθρεςιϊν για τον λαό.  

Η ποιοτικι υπθρεςιακι εκπαίδευςθ είναι αναφαίρετο δικαίωμα των εργαηομζνων ςτο Δθμόςιο! Η 

επιμόρφωςθ των εργαηομζνων δεν μπορεί να βαςίηεται ςτισ «αδυναμίεσ» που εντοπίςτθκαν από τθν 

αντιδραςτικι «αξιολόγθςθ» του ν.4940/2022. Πρόκειται για μια διάτρθτθ διαδικαςία, με υποκειμενικζσ 

κρίςεισ, θ οποία ςυγκαλφπτει τθν τραγικι υποςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν, και των Πανεπιςτθμίων, και 

προςπακεί να αποδϊςει τισ ευκφνεσ για κάκε ςτραβό που ςυμβαίνει ςτον δθμόςιο τομζα, ςτουσ 



εργαηόμενουσ. Ο εργαηόμενοσ ζχει δικαίωμα να επιλζξει τθ ςυμμετοχι του ςε εκπαιδευτικά 

προγράμματα, με βάςθ τισ εκάςτοτε ανάγκεσ, που κρίνει ο ίδιοσ ότι κα τον βοθκιςουν να εκτελεί με 

ευςυνειδθςία και επαγγελματιςμό τα κακικοντά του, παρζχοντασ ποιοτικότερεσ υπθρεςίεσ. 

Συνάδελφοι, ςυναδζλφιςςεσ, 

Οι εργαηόμενοι ςτα Πανεπιςτιμια δεν ζχουν ανάγκθ από αμφιβόλου ποιότθτασ ςεμινάρια για να κάνουν 

τθ δουλειά τουσ ςωςτά. Αυτό που ζχουμε ανάγκθ είναι μαηικζσ προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ και 

μετατροπι των ςυμβάςεων των ςυμβαςιοφχων ςυναδζλφων μασ ςε αορίςτου χρόνου, αυξιςεισ ςτουσ 

μιςκοφσ μασ και αςφαλείσ υποδομζσ. 

 

Για το Κεντρικό Συμβοφλιο τθσ ΟΔΠΤΕ 

 Η Πρόεδροσ Η Γενικι Γραμματζασ 

 

 

 Νίκθ Χρονοποφλου Αντωνία Ψάλτου 
 niki.chronopoulou@gmail.com psaltou@uom.edu.gr 
 6974512598 – 2105294904 6972813178 - 2310891300 


